

igy kiáltott fel: „Mennyi sok van még a világon, a mire nincs szükségem!“

Tehát minden törekvésünk inkább testi egészségünk fentartására és szellemi tehetségeink fejlesztésére mint gazdagság gyűjtésére irányuljon, mert hisz a nagy vagyon keveset járul hozzá boldogságunkhoz!

Disznótóri eset.

— Hogyan mulattak az öregjeink. —

Disznótórozás idején történt. A sok hurka, kolbász, töltött káposzta jó ágyat vetett eszszott rá az új bor (volt bőven, hiszen se filloxera, se regale adó nem volt még akkor.) A hosszú disznótóri mulatozásnak azt a címet adták, hogy esani való, szuroksötét idő van. Ők bizony nem mennek lámpás nélkül.

Az előzékeny házigazda gondoskodott hát lámpásról. Még maga gyújtotta meg benne a fagygyu gyertyát.

— No de most már menjetek. Másik hordót nem ütök csapra a menybéli jussotokért se. (A mi különben is nincs!) Nyugodjatok le. Elfér rátok. Ha nem lennétek a vendégeim, azt is elmondanám, hogy nagyobb malacok vagytok, mint a mit belaktatok.

Ez olaj volt a tüzre. (Jól tudta azt a gazda!)

— Hát ilyen smucig vagy? Azért se. Most már azért se megyünk. És belekezdtek a gazdát bosszantó nótába:

Nem, nem, nem,
Nem, nem, nem,
Nem megyünk mi innét el,
Míg a házi gazda minket, —
Furkós bottal ki nem ver.

De hiába, sok a végsőt erőltette. Hát elindulának és el is jutának — a templomig. Itt pedig — mint mindenki tudja — a világ-

a nagy kertben messze elhallatszott a szép Aja vidám kacagása

Labdázott most is vidám pajkossággal, de egyszer csak — óh csodák, csodája, — Zuppán buvóhelye közelébe repült a labda. Eppen maga Aja tévesztette el a czélt s így épen ő akarta meg is keresni. De mivel már elérkezett a hazamenetel ideje, elbocsátotta hát rabnót s ő egyedül — legalább így hitte — a kertben a labda keresésére indult. Zuppán dobogó szívvel várta s alig hitt szeméinek minél közelebb ment hozzá Aja. Végre megpillantotta a labdát Aja s nyomban oda-szaladt; de ugyanakkor egy merész ugrással előtte termett Zuppán is. Aja e rendkívüli jelenetre mintegy magánkülső állapotba esett a szó elakadt a torkán és összerogyott. Zuppán hirtelen felkapván a drága kis Aját, buvóhelyére vitte s ott éleszgetni kezdte. Víz nem volt kezénél, csókjaival árasztotta el hát kertje legszebb virágát s ez élesztési módnak végtére is meg volt a hatása. Aja csak most nézte meg jobban Zuppánt, neki bátorodott s bizony még ő biztatta aztán: édes Zuppánem czuppantsunk még egyet! Szóval a kertész virágába, és a virág ápolójába fülig szerelmesek lettek s bizony még azután is sokszor megpróbálták a jónak bizonyult élesztési módszert. S száz szónak is egy a vége: a szép virágot a kertész nyerte el, ki egyszersmind a hatalmas Mahmudnak utód-jává is lett.

Eddig tart a perzsa költő elbeszélése

S ebből két dolgot tanulhatunk meg. Hogy t. i. perzsa felfogás szerint a csók mint életmentő szer szerepelt először az emberiség történetében: másodszor pedig nyilván nagy élvezetet talált benne Aja és Zuppán is, mert máskülömben nem czuppanttak volna még azután is oly sokszor.

S hogy a csók akkor a legedesebb, ha czuppan — a szakértők legalább ezt állítják; A ki nem hiszi, ám próbálja meg!

Bálint, Károly, József.

főnnállás óta olyan légvonalas van, hogy a lámpa világa elsötétült, mint a Hamlet lelke. A lámpás vivő gyakorlati ember volt. Minek vigyen ő olyan valamit, a minek nem lehet hasznát venni. Pfuji! A templom oldalához vágta a családi ereklyét. A lámpás e percztől kezdve erősen néhai lett.

A vendéglátó ur véletlenül másnap ép a néhai lámpájának porhüvelyé előtt ment el és némely töredezett darabokról következtette, hogy aligha az ő lámpása nem mult ki ilyen csuf halállal.

Kutyák megálljatok! — gondolkozott jámborul, majd visszaadom én azt kamatosan. Várjatok csak!

Másnapra a következő manuskriptumot vitte a staféta a lámpapusztítókhöz:

„Nini. Maradt még egy kis hurka tegnapi. Jöjj el estére. De lámpást nem adok. Hozzatok magatokkal.“

A kompánia együtt volt pontosan az esteli harangszóra.

A lámpatörés legbűnösebbje jámborul meg is kérdezte a háziasszonytól, a ki a konyhán szorgalmatoskodott.

— Ugyan komámasszony! Mutasson már a lámpásomnak helyet. Hova tegyem?

Hiu szemekkel leste a gazda, hogy a lámpapusztító pernaider hova helyezi el lámpását?

Várj csak! — sziszegte fogai között.

Abban az imposztorban azonban nagy fifika lakozott. Jól tudta ő a házigazdának a jelszavát, szemet szemért, fogat fogért, aztán később lassan kiporoszka a konyhába és az oldalfalról lelopta a maga lámpását, betette a zsebébe és arra a helyre, a hol előbb az övé állott, ráillesztette a házi gazdának a polcon levő lámpását.

A házigazda pedig kipéczézt hadicsel szerint ültette vendégeit. Ama bizonyos pernaider az asztal fölé került, nehogy ha megérzi a sáfrány-illatot, kiugorhassék. A házi ur az ajtó mellett ült. A nagyobb hatás kedvéért a konyhaajtót nem engedte betenni. Mikor már jó hangulat volt, a házigazda vészjósióan emelkedett föl.

— Ne dikiézőzz János, mondta az asztal fölé ünnepeltje.

Megemlegeted te azt a dikiéziót, mondotta fölényesen a gazda!

— Azt hiszi az én K. barátom — mondta tovább, hogy én rajtam oly könnyű nevetni Öreg róka legyen az, a ki engem megtud tréfálni, — pajtás. Czimborák! Tegnap ti nevettek a lámpám kimulását, de az nevet igazán, a ki utólszor nevet.

Ezzel imperatori lépéssel ki megy a konyhába és gyorsan, meg se nézve, arról a szegről, hova előbb barátja helyezte a lámpását, leveszi, gyorsan földhöz vágja. Rees. Ez a lámpás a lámpások legborzasztóbb halálával mult ki.

Pillanatnyi csönd, a gazda diadallal néz körül.

Ebben a pillanatban K. a csöndet felhasználva, nagy flegmával kiveszi a maga lámpását a zsebéből.

— Pajtás! én nem tudom kinek a lámpását törted el, mert az enyém meg van.

Homéri kacaj! Aztán egész este nevettek, maga a gazda is, hogy de ez már ügyes volt, nagyon ügyes. A mi apáink így mulla tozának.

*

Most pedig hogy mulatunk. Fényes salonok. Sok adósság. Kifejlesztett igények. Emberszólás. Sivárság. A fényben nincs boldogság. Nincs, nincs!

Verner László.

Irodalom.

A szabadságharcz képcsarnoka. Jókai, Bródy Sándor, Rákosi Viktor 1200 képet gyűjtöttek össze 1848—49-ről. Ezekhez írtak meg — a legjelesebb írók közreműködésével — a dicsőséges idők gyönyörű történetét. Ilyenformán 48—49-nek a legteljesebb, legkimerítőbb könyve ez, amely „1848“ czimen most albumalaku igen olcsó füzetekben jele-

nik meg. Az eddig megjelent 3 füzetből százezer példány fogyott el eddig; a mi arra vall, hogy nem lesz magyar ember, aki meg ne szerezze, szabadságharczának e bibliáját. A szerkesztők és kiadók abban állapodtak meg, hogy a hatalmas diszmu 30 füzetben teljes lesz, minden körülmények között és ha mégis többet adnának, akkor kötelezik magukat azt ingyen adni a vevőknek. Így a teljes munka: 9 forint lesz és egy krajczárral sem több. „1848“ harmincz krajczáros füzetekben is kapható minden könyves boltban. Képes, bőséges tájékoztatót e lapok minden előfizetőjének ingyen ad és kérésre küld a helyi könyvkereskedő vagy a kiadó: Révai testvérek irod. r. t. Budapesten (Váci u. 1.)

„Hangulatok“ lesz a czime Bartha Miklós könyvének, mely a könyvpiacon karácsonykor fog megjelenni. Ez a könyv negyven darab prózában irt költeményt foglal magában ily czimek alatt: *Virrasztás. A nő, Könyvelmőség. Császár győz, Ősapánk, Biróság előtt, Ki a hibás, Az árva Tapasztalás, Verőfény, Telen. A magának auló, Jutalom, Vigasz, A holnap, A szerencsetlen, A halál, Megváltás, Templomban, A költő sorsa, A költő hivatása, Elvörösés, Pásztor-törté, Emlékezet, Otthon, Földéleten, Az árnykép* stb. A ki Bartha vezérezkijeit ismeri, az fogalmat alkothat magának arról, hogy mily nyelvezettel, mily szingazdag festéssel és mily elragadó fantáziával vannak megírva ezek a költemények. A közönség körében szokatlan érdeklődést keltett az a hír, hogy Barthatól szépirodalmi dolgozatok jelennek meg a könyvpiacon. Barthat a „Magyarország“ szerkesztősege birta reá könyvének kiadására, s a „Magyarország“ most azzal kedveskedik olvasóinak, hogy Bartha könyvét díszes kiállításban karácsonyi és újévi ajándékkul előfizetőinek ingyen fogja megküldeni. A könyvet mindenki megkaphatja, a ki a „Magyarország“-ra egy negydedére előfizet. Az előfizetési díj (3 frt 50 kr) bármikor beküldhető ily czim alatt: „Magyarország“ kiadóhivatala, Budapest, Sándor utca 2. Bartha művének bolti ára 2 frt lesz és külön is megrendelhető a „Magyarország“ kiadóhivatalában.

Színház.

Heti műsor.

Vasárnap délután: Grant kapitány gyermekei Este: Tótleány, népszimű.

Hétfőn: Komáromy Mariska vendégjátékaul, páratlan bérletben „A virágcsata“.

Kedden: Komáromy Mariskával, páros bérletben „Üdvöske“.

Szerdán: hetedszer „Trilby“, a czim-szerepben Fái Flórával.

Csütörtökön: „II. Rákóczy Ferencz fog-sága“.

Pénteken: a karácsonyi ünnepek előestéjén nincs előadás

Szombaton: délután „Mária bátyja“. Este „1000 év.“

Vasárnap: délután „A tékozló.“ Este „A gyimesi vadvirág.“

Ujdonságok.

— Isteniszteletek. Deczember 19 én vasárnap az ev ref. templomokban a következők fognak predikálni. A nagytemplomban Békely Lajos s. lelkész, a kistemplomban Dicsőfi József lelkész, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az ispotály templomban: Mitrovics Gyula lelkész. Nagy és kistemplomban urvacsoza osztás. — A római katolikus templomban reggel 6 órakororate Dr. Wolafka Nándor, 7 órai misét Hamernyik Sándor, 8 órakor kegyesrendű, 9 órai misét Molnár Kálmán tartja, szentbeszédet Hamernyik Sándor, 12 órakor Kovács Márk, litániát tart Kovács Márk, rózsafüzér és ker. tanítást Dr. Wolafka Nándor tartja. — Az ágost. hitv. ev. templomban d. e 10 órakor Hajász Lajos s. lelkész tart istentiszteletet.

— Az új anyakönyvvezető kinevezése, A Budaházy Endre halálával meg-

üresedett debreczeni m. kir. anyakönyvvezető állás immár be van töltve. A belügyminiszter Oláh Imrét a b. ujjvárosi járás fiatal és kiváló tehetségű szogabiróját nevezte ki, a kit Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottsága is első helyen ajánlott kinevezésre. Oláh Imre, ki Oláh Károly városunk derék tanácsnokának testvére, nem rég kezdte pályáját s amint a jogot elvégezte, azonnal Hajdúvármegye szolgálatába lépett.

— **Legátusok választása.** Nagy élénkség volt csütörtökön a collegiumban. A karácsonyi nagy ünnepekre választották meg a legátusokat. — Nagy érdeklődéssel várták a szavazatok eredményét — A legjobb legátio helyeket a következők nyerték el: Debreczenben Solitsz Elemér főiskolai szenior, Szabó Bertalan, Bogdán Lajos Demjén Ferencz, esk. felügyelők Mezőtúr: Csernák Béla, Kisujszállás: Veres Géza 4. th. Szentcs: Juhász Sándor, H. M. Vasárhely Cseh Zoltán 4 th. Földes Birtha József 3. th. Körös-Tarcsa: Szombathy István 2 th. Szeghalom: Balogh Gyula 3 th. és Szabó Antal 4 th. Szoboszló: M. Papp Ernő 3 th. T. Szt. Miklós: Bíró János 3 th. H. Bősormény: Kovács Lajos 4 th. B. Szentmihály: Kopperman Gyula 2 th.

— **A vármegye új tb. főorvosa.** Dr. Nagy Lajos h-nánási városi orvost gr. Dégenfeld József főispán a csütörtöki megyei közgyűlés végével vármegyei tiszteletbeli főorvossá nevezte ki.

— **Hajtóvadászatot** tart a debreczeni vadásztársulat ma f. hó 19-én a Nagy-Csere erdőben 80 hajtóval. — Találkozás reggel 8 órakor a Soma csőszháznál.

— **3000 frt segély.** A belügyminiszter jóváhagyta a város által a ker. tanonc iskola részére megszavazott 3000 frt évi segélyt.

— **Eljegyzés.** Kedden este tartotta eljegyzését Zakariás István helybeli vámtiszt Vilmos Ferencz, az Otthon kévéház tulajdonosának szeretetreméltó sógornéjával, Morgenstern Teréz kisasszonnyal Morgenstern Miksa lévai kereskedő leányával.

— **A b. ujjvárosiak új papja.** A balmaz-ujvárosi ev. ref. magyar egyház üresedésben levő első osztályú lelkészi állomását meghívás urján tölti be s a folyó hó 9-én tartott egyháztanácsi gyűlés Bibler József esztári lelkész egyházmegyei jegyző meghívást mondta ki. A szükséges törvényszerű lépések az esperesi hivatal utján már megtétettek.

— **Öngyilkos hentes.** Szerdán délelőtt szenzációs öngyilkosság történt Debreczenben — Debreczeni Gyula hentes, kinek a múlt évben az egyháztéren volt üzlete, lakásán vadászfegyverével főbelötte magát s azonnal szörnyet halt. A lövés szétrombolta teljesen fejét. — Az öngyilkosság állítólagos oka az, hogy egy nővel lakott, a kivel összeszólkozott s e miatt az asszony el akarta hagyni. Ez annyira elkeserítette, hogy fegyvert ragadott és öngyilkos lett.

— **Vasutasok előléptetése.** A vasutasok már megkapták a karácsonyi ajándékot. A január 1-től érvényes előléptetés városunkból többeket érdekel, el léptek a IV rangfokozat 3 ik osztálya 2 ikba Fidrus József és Duke Ferencz vasuti pénztárnokok, Póka Kázmér osztálymérnök, Boczán Elemér állomásfőnök, Drumár János, Gamma Rezső és Grosz Samu hivatalnokok. Ezenkívül a debreczeni ü. v. területén előléptek még Barna Antal és Hepe Oszkár osztálymérnökök Stingl Kálmán, Perényi József, Ackeller Ferencz és Medvenczy Árpád állomásfőnökök, továbbá Karinovics Gyula, Acsády Sándor és Detela Béla hivatalnokok.

— **Halálozás.** Berger Henrik földbirtokos, városi bizottsági tag, az osztrák magyar bank ig. tagja hosszas betegség után pénteken este elhunyt.

— **Hirtelen halál.** Hétfőn délután a Kossuth utcán 155 számú ház előtt haladó egy 70—80 évesnek látszó asszony összeesett és meghalt. A rendőrök beszállították egyik ház udvarára a hol az előhívott dr. Varga Emil III. ker. orvos megvizsgálván a hullát megállapította hogy a halál oka szívszélhűdés volt.

— **Esküvő.** Szutor Imre m. k. államasvasuti távirász f. hó 11-én esküdtött örök hűséget Neumann László nyug. rendőrbiztos kedves és szép leányának Saroltának.

— **Sajtópör.** Igmandy Miklós p.-ladányi telekkönyvvezető, jönevű poeta ellen a debreczeni kir. ügyészség vádat emelt egy költeménye miatt, mely a „Debreczen“ tárczájában látott napvilágot s a melyben a kifelé kacintgató oláhok ellen tört ki hazafias haraggal — Az ekként támadt sajtópörben a kir. törvényszék új határnapet tűzött ki a végtárgyalásra, jövő évi január hó 15-dikén.

— **A forrongó szabolcsmegyei szociálisták.** A szabolcsmegyei szociálista forrongásnak, a lelkiismeretlen izgatáson kívül, főkép a rossz termés következtében magasra felszökött gabonaárak az okai, a szegény mezzei munkás nép ugyanis 7 forintos gabonamellet még a mindennapi kenyérrelváltóját se tudja beszerezni. E mellett a kis gazdák potomáron adták el multévi termésüket, a mi azonban oly rosszul ütött be, hogy a gabona ára 8 forintra, a buza ára pedig 11—12 frtra szökött fel. Ily körülmények között a gazdák részéről a szállításról sem lehet s a kir. járásbiróságok kénytelenek lesznek a törvény betűjéhez ragaszkodni s a gazdákat a szállítás teljesítésére kötelezi. Eszerint a kisgazdák a mai magas árfolyamot lesznek kénytelenek megfizetni. Az elkeseredés napról-napra növekedik. Szabolcsmegye törvényhatósága most foglalkozott a szocializmus mindig komolyabbá váló ügyével s táviratilag feliratot intézett a belügyminiszterhez, — hogy nagyobb számú katonaságot rendeljen ki a megyébe és koboztassa el az izgató tartalmu szociálista iratokat.

— **Eljegyzés.** Reich Ernő eljegyezte Elekán József bőrkereskedő leányát Stefin kisasszonnyal Duna Földváról.

— **Hangverseny a Margit fürdőben.** A cs. és kir. 39. gyalog ezred zenekara által f. évi deczember hó 19-én a Margit fürdő disztermében tartandó Hangverseny műsora. 1. Nyitány „A szerelmes szarka“ Rossinittól. 2. „Északi magasság“ Polka fr. Králltól. 3. a) „A földön az én menyországom, dal kürtre Neumantól. b) „Menuett“ Boccerinitől. 4. k i v á n a t r a, „M i n d é g v a g y s o h a“ waltzer keringő Waldtenfeltől. S z ü n e t: 5. Kivánatra, „II. Magyar Rapsodia“ Lisztől. 6. „Női tréfa“ Polka mazur Krausetől. 7. Reminiscencen „A cigánybáró“ operettből Strausstól. 8. „A szép bécsi nő“, gyors polka Gleisnertől. Kezdeté délután 4 órakor, vége este 6 órakor.

— **A „Magyarország“ politikai napilap** ez idő szerint a legjobban szerkesztett lap az országban. Legelső rangú íróink és publicistáink ma kétségtelenül a Magyarországra irnak. Első sorban Bartha Miklós, az országnak ma legnagyobb tollu publicistája, továbbá Pázmány Dénes, Hock János, maga a főszerkesztő Holló Lajos, Rentaller Lajos, Inczedy László stb. napról napra a legélénkebb és legelevenebb teszik a magyar olvasóközönségnek ezt a kiválóan kedvelt lapját. A Magyarországon jelennek meg azonkívül Móra Istvánnak országszerzte feltűnést keltő tárczái. Ugy hogy a ki eleven, jól értesült és igazán első rangú hírlapot akar olvasni, az bátran a Magyarországhoz fordulhat A „Magyarország“ ot nemcsak nemes, előkelő hangja, egyenes, nemzeti iránya és minden tekintetben hozzá férhetlensége teszi a magyar olvasó közönség előtt becsessé, hanem az is, hogy a család minden tagjának nyújt kellemes szórakozást. Tárczái, regényei, eleven hírei, párizsi divatlevelei stb. a legkedvesebb olvasmányt képezik. A Magyarországot az éjjeli postával küldetik szét, úgy hogy reggel már az ország leg tá v o l a b b i részében is ott van. Mily előny ez a hivatalnoknak, földbirtokosnak, kereskedőnek, iparosnak és minden intelligens embernek, hogy más lapokat megelzőleg olvashatja már reggel mindazt, a mi az országban és külföldön történik. Az országgyűlést, a hivatalos közléseket, a bel- és kül-

földi tőzsdei részleteket, szóval mindazt, a mi nemcsak érdekes, de az illetőnek állására és üzletére nézve is nagy befolyással van. Tudjuk, hogy mily előnyösen használják fel egyesek, ha valaki egy nappal, vagy fél nappal el van maradva az eseményektől. A ki ma egy fontos hirt előbb tud meg, az mérhetetlen előnyben van a többiek felett. A „Magyarország“ mindenkire nézve lehetővé teszi ezt a korai és megbízható értesülést. Ez biztosította a Magyarországot részére azt az óriási elterjedést, a minek ma örvend. A „Magyarország“ ra legcélszerűbb postautalványon előfizetni, akár egy óra, (1 frt 20 kr) akár egy negyedévre (3 frt 50 kr) Czim: Magyarországi kiadóhivatala Budapesti, Sándor u. 2. A félelvi előfizetési díj 7 frt, az egész évi 14 frt.

Apróságok.

Tanács.

Grün: Nézze csak, Gyémántkővinének olyan csipkekendője van, amely ezer forintba került.

Kohn: Hm, ezt nem muszáj elhinni miért nem tart a kezében egy ezrest?

Mély gyász.

— Uraságod család gyász daczára is megy a nyáron tengeri fürdőbe?

— Igen, de csak a Fekete tengerbe.

Csipős kritika.

Festő: Ime, bevégeztem a két képet, melyekről véleményét dhajtanám hullani. Ez az egyik, atyám képe, melyet egy régi arczkép után festettem, emez pedig Corday Saroltát ábrázolja börtönében.

Kritikus: (egy darabig szemlélve a képet) Mondja, kérem, melyik is az édes atyja?

Ingtalanok forgalma.

— A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál. —

1. Özv. Kovács Gyuláné Kis Julia, továbbá Kovács Károly és Simon Józsefné mint gyámuk eladják 3 hold 1050 négyszögöl területű ondódi földet illető terület Kovács Juliánna Csáki Jánosné társtulajdonosnak 1000 frt értékben.

2. Pető Mátyás és neje Szűcs Zsuzsánna ujo sztásu földjüket megveszik Szepesi Sándor és neje Nyiri Juliánna 450 frsért.

3. Móré György és Móré Mihály ujosztásu földjüket eladják Simon András és neje Berséki Juliánának 855 frtért.

4. Tóth Zsuzsánna, Szalay Istvánné és Poresin Eszter Leskő Ferenczné ujosztásu szántó földjüket megveszik Rózsa Bálint és neje Arany Katalin 1400 frtért.

5. Rózsa Sándor vénkert szőlőjének 150 négyszögölet tevő részét eladja Szűcs Imre és neje Szilágyi Juliánának 700 frtért.

5. Szigeti Gábor eladja ondódi föld illetőségét Erdélyi Pál és neje Szilágyi Zsuzsánának 1000 frtért.

7. Szigeti Zsuzsánna, István és társai 7637 kvsz. ondódi földnek 182—192-rész illetőségüket eladják Erdélyi Pál és neje Szilágyi Zsuzsánának 1800 frtért.

8. Szűcs Juliánna Major Istvánné és társai tulajdonát tevő 3441 sorszámú házat megveszik Boros Mihály és neje Okros Eszter 1800 frtért.

9. Balog János és neje Harsány Eszter megveszik özv Nagy Józsefné és társait tulajdonát tevő 704. sorszámú házat ondódi földjével együtt 2800 frtért.

Főszerkesztő: **Gajári Ödön** „MAGYAR UJSÁG“ Felelős szerkesztő: **Kende Zsigmond**.
politikai napilap.
Megelőzi a Budapesten megjelenő összes napilapokat.

A ma története

az ujság. Friss és pontos krónikása a nap eseményeinek. Felhasználásával a modern technika hatalmas vívmányainak hirt hoz és hirt ad haladéktalanul mindarról, a mi fontos, érdekes és említésre méltó történik az egész világon. A villamos drót a gondolat gyorsaságával közli vele azt is, a mi a földgömb tulsó felén történik, avatott kezek élvezetes formába öntik a hirt és a rotációs gép percek alatt ezer meg ezer példányban ontja a friss ujságot. A hirszolgálat mai általános, hatalmas fejlettségénél is gyorsaság tekintetében az egész hazai sajtó élén áll a

„Magyar Ujság“

a mely a vidéken még ugyanazon a napon, a kora reggeli órákban értesíti a közönséget a legutóbbi huszonnégy óra eseményeiről. Teljes tizenkét órával előzi meg tehát a Budapesten reggel megjelenő összes napilapokat. A

„Magyar Ujság“

melynek főszerkesztője **Gajári Ödön**, felelős szerkesztője **Kende Zsigmond**, az egyetlen a vidéken már kora reggel megjelenő szabadelvű irányú nagy politikai napilap. Munkatársai a magyar publicistika, a magyar szépirodalom és az ujságírói kar legjobb erői; saját levelezői vannak az ország minden városában és a külföld valamennyi jelentékenyebb helyén, a kik haladék nélkül értesítenek minden érdekes eseményről. Elve a gyorsaság, pontosság és megbízhatóság. Mindent megír, a mi igaz, de semmit, a mi valótlan. Elejétől végig érdekes, de a hazug szenzációt nem hajhássza. A hangja komoly, tisztességes és mindig irodalmi színvonalon álló. Kiterjeszti figyelmét a társas élet minden ágazatára és az egyetlen magyar napilap, melynek naponta külön állandó kerékpár rovata van.

Noha terjedelme a többi napilapokkal egyenlő, sőt némelyikét felül is mulja, a

„Magyar Ujság“

a legolcsóbb budapesti napilap; mert előfizetési ára egy évre csak 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt, 1 hónapra 1 frt. Egyes szám ára vidéken is csak 4 kr.

A Magyar Ujság **Karácsonyi Ajándéka** egy irodalmi becsü

gyönyörűen kiállított 3 frtnyi bolti áru díszmű

(**Benedek Elek: Magyar Népköltés Gyöngyei**)

lesz, a melyet díjtalanul megkap mindenki, a ki a Magyar Ujság-ra legalább egy negyedévre előfizet.

Mindezek az óriási előnyökön felül, a melyekhez foghatóval egyetlen más ujság se szolgál olvasóinak, a

„Magyar Ujság“

még külön, rendkívüli kedvezményt is nyújt előfizetőinek, a mennyiben

a hazai és világirodalom száz kiváló művét

majdnem teljesen ingyen, a bolti ár egy negyed részeért bocsátja rendelkezésükre.

== Mutatványszám kívánatra ingyen. ==

Czím:

A Magyar Ujság kiadóhivatala

Budapest, Ferencziek-tere 3.

A Magyar Ujság egyes példányai minden ujságelárusítónál kaphatók.

Előfizetési felhívás

„Képes Családi Lapok“

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ már a XX-ik évfolyamába lépett. Önérzettel jelentjük ezt a tényt a magyar olvasó közönségnek akkor, midőn egyttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon érdeklődést tanusítani lapunk iránt, melyet eddig tanusított.

A „Képes Családi Lapok“ multja legjobb bizonyíték a mellett, hogy mig egyrészt hézagot pótolunk, másrészt az olvasóközönség igényeit tökéletesen kielégítettük. Ismételten emondhatjuk, hogy kitűzött célunkat elértük, mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt magyar család kedvelt házi barátja.

A „Képes Családi Lapok“ fennállása óta már több hasonlírtányú vállalat támogat, melyek részben megszüntek, részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat, hanem egyszerűen megköszönjük az olvasóközönségnek bizalmát s újból kérjük: előlegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is.

A „Képes Családi Lapok“ a legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap! Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regénymelléklettel.

A „Képes Családi Lapok“ havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ című félives mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő divattudósítással s így egy külön divatlappal tartását feleslegessé teszi.

A „Képes Családi Lapok“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifju és öreg külön s egyttvéve élvezettel olvashatja.

A „Képes Családi Lapok“-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik

A „Képes Családi Lapok“-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei kedélynemesítő olvasmányok, Irányzikkal minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A „Képes Családi Lapok“ minden évben négy külön beköthető regényt ad mellékletül előfizetőinek.

A „Képes Családi Lapok“ borítéka szellemes és szórakoztató csövegések, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postá“-jában.

A „Képes Családi Lapok“ képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „Képes Családi Lapok“ a lehető legjobb cikkeket igyekszik nyújtani s hogy hivatásának megfelel, azt legjobban bizonyítja immár XX.

évi fennállása, mit eddig hazánkban egyetlenegy hasonló irányú lap sem volt képes elérni; bizonyítják továbbá azon előkelő és kitűnő írók és írónők

nevei, kiknek nagybecsü műveit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s a kik közül büszkén említtük fel dr. Tolnai Lajos szerkesztőn kívül:

J. kai Mór, Mikszáth Kálmán, Radó Antal, Rákosi Jenő, Temérdek (Jeszzenszky Dániel), Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Tölgyesi Mihály, dr. Fe-

lekai Sándor, Méry Károly, Jámbor Lajos, Dombai Hugó, Kenézy Csátár, Pécsi D. Anzelm, Kósa Ede; — Beniczkyne Bajza Lenke, B. Büttner Lina,

G. Büttner Julia, Tutsek Anna, Buday Sándorné, Csernecky Gyuláné Nagyvárad Myra, K. Beniczky Irma, Mericzai-Karossa Irma, Fanghne Gyujtó

Izabella, Abrányiné Katona Klementin, H. Havas Ilona, V. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Harmath Lujza, Kóray Elza, Vörös Julianna neveit stb.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára a „Hölgyek Lapja“ ozimü divatlappal és regénymelléklettel egytt:

Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ annak a ki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül 4 regényt küld díjtalanul.

A „Képes Családi Lapok“ mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — legzélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala
Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házban).